

В Диссертационный совет Д 170.003.03,
созданный на базе федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Российский государственный университет правосудия»
(117418, г. Москва, ул. Новочеремушкинская, д.69)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Макеевой Юлии Касимовны** на тему «**Конституционный принцип несменяемости судей в Российской Федерации**», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право (научный руководитель **Анишина В.И. д.ю.н., профессор**, **Дудко И.А. к.ю.н., доцент**).
Москва, 2017.

Одной из самых значимых гарантий независимости российских судей является конституционно провозглашенный принцип несменяемости судей. Однако справедливо будет отметить, что конституционный принцип несменяемости судей в Российской Федерации является одним с тех конституционных принципов, реализация которых не может быть признанной в полной мере.

Как следует из автореферата Макеевой Юлии Касимовны, автор подверг комплексному и всестороннему анализу конституционный принцип несменяемости российских судей. Содержание диссертации соответствует избранной теме, целям и задачам исследования, выводы автора нашли свое обоснование, обладают научной новизной и обладают научной ценностью.

Интересным представляется подход автора при выделении моделей реализации конституционного принципа несменяемости судей в зависимости от срока полномочий, а также при выявлении его функций.

Достоинством работы является тот факт, что автор помимо теоретического анализа конституционно-правовой природы, понятия и содержания конституционного принципа несменяемости судей в Российской Федерации, а также его места в системе иных конституционных принципов, уделила значимое внимание непосредственной практике его реализации.

Автором отмечается не одинаковая реализация конституционного принципа несменяемости судей в отношении судей судов разного уровня, и делаются предложения, имеющее прикладное значение.

Среди актуальных проблем, на которые Ю.К. Макеева обращает внимание, является вопрос о том, что помимо оснований прекращения полномочий судьи, указанных в законе, на практике существует прекращение полномочий судьи ввиду реорганизации судебной системы. Данный факт имеет актуальную значимость, ввиду предстоящей реформы и созданием апелляционных и кассационных судов в системе судов общей юрисдикции.

Следует поддержать предложение Ю.К. Макеевой о необходимости нормативно закрепить процедуру перевода судей из суда в суд без необходимости прохождения повторного назначения на должность судьи.

Таким образом, возможно еще раз подчеркнуть, что данная тематика представляется весьма актуальной как с теоретической, так и с практической точки зрения.

Автореферат Макеевой Ю.К. свидетельствует о том, что автором выполнено самостоятельное, ценное в научном и практическом плане исследование, характеризующееся высоким, значимым для науки конституционного права и укрепления независимости судей в Российской Федерации потенциалом.

Основные положения и выводы диссертации нашли свое отражение в автореферате работы и 13 публикациях, которые соответствуют структуре и содержанию диссертационного исследования. Исходя из изложенного диссертация Ю.К. Макеевой на тему «Конституционный принцип несменяемости судей в Российской Федерации» с точки зрения актуальности,

новизны, научной и практической значимости советуем требованиям п.п. 9-11,13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в ред. Постановлений Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335, от 02.08.2016 г. № 748), а ее автор – Макеева Юлия Касимовна заслуживает присуждение ей ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Курохтин Юрий Александрович,

Кандидат юридических наук (12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право), судья Тамбовского областного суда Российской Федерации.

Адрес организации: Россия, 392000, г.Тамбов, ул. Коммунальная, д. 8.

Телефон организации: + 7 (4752) 72-04-00

E-mail организации: sud@oblsud.tmb.ru

Web-сайт организации: <http://www.oblsud.tmb.ru>



Ю.А. Курохтин

«21» ноября 2017г.

ВЕРНО
Ведущий специалист 3 разряда отдела государственной
службы и кадров *М.А. Рыбина* М.А. Рыбина
« 21 » ноября 2017 г.

